让每一个"小切口"都折射高品质

近悦远来的淄博温度

天蓝、地绿、水清,漫步在淄博的大街小巷,优美舒适的城市环境让人心旷神怡,焕然一新的道路让人倍感舒畅……去年以来,淄博市扎实抓好市容市貌治理、城市基础设施建设、生态环境质量改善工作,让市民群众直观地感受到,淄博生态环境越来越宜居。

老旧小区改造拆迁 让居民享受品质生活

"小区的西院墙倾斜了15公分,每次走到那儿心里都颤巍巍的,这一翻新总算安全了!"4月6日一早,张店和平街道城西社区69岁的郭蔚谈到社区翻新的危墙,话语中满是兴奋。从免费安装智能门禁,到改造危墙,老旧小区面貌焕然一新,让居民生活更惬意舒适。

"这次改造非常彻底,长约30米的整个墙面拆了重新铺设,墙头上加固了尖头铁质护栏,完工后还会进行粉刷。这不,为了让我们能及时跟网格员沟通,还在西院墙附近重新建设了网格驿站。"说起社区近来发生的变化,居民田承胜一脸笑容,为社区党委有温度的服务竖起了大拇指。

城西社区党委书记、居委会主任荆树涛告诉记者,今年 是淄博市的"品质提升年",老 旧社区也从每一个细节上为 居民送去"高品质"服务,从免 费安装智能门禁系统,到免费 翻新危墙,整修不平整路面 等,让居民切实享受到社区改



2月21日,张店车站街道安乐街社区党群服务中心大厅内,火车站北广场房源置换拆迁户在核算房屋交易明细。资料照片

造带来的品质生活提升。

除了老旧小区的改造,还 有不少居民享受到了老城更 新带来的便利,旧房子换成了 以前住在张店天晓小区,房居 套内面积仅有48平方米,屋内 狭小局促,冬冷夏热,小区年 境脏乱差,一直期盼拆迁住上 新房。这次赶上了淄博火纳 式,还有 站北广场改造项目,小区4大 了拆迁范围。考虑到年纪大 而且还迁要在三年以后,刘玉祥老人便跟老伴商议置换火车站南广场房源,选择了锦园小区建筑面积为91平方米的

"2月底交房领钥匙,我们自己仅仅补贴了8万元,就住上了宽敞明亮的新房子,心里别提有多高兴了。"早日住上新房,刘玉祥老两口乐得逢人就夸赶上了好时候,碰上了好两策

淄博聚力实施 品质提升工程

从去年以来,淄博一天一个样。天蓝、地绿、水清,社会治安有成效;民生兜底有保障;文体服务为民悦;教育惠民有温度;看病就医有保障……

"淄博市上下要把品质提 升落实到谋划工作的更高站 位上来,自觉在现代化建设大 格局下思考问题、谋划工作、 推进落实,让追求品质、追求 卓越成为城市新标签。"在今 年年初的"品质提升年"动员 大会上,淄博市委书记江敦涛 表示,进入新的奋斗周期,淄 博要把成绩留在昨天,把目光 投向远方,扎实开展"品质提 升年",聚力实施产业、开放、 城市、生态、文化、民生"六大 品质提升工程",营造"敢拔头 筹、走在前列"之势,汇聚"事 一流、唯旗是夺"之功,书写 淄博新时代社会主义现代化 建设的精彩篇章。

即使经历了疫情的洗礼, 在复工复产之后,各区县也纷纷拉开了品质提升的发展 大幕。

"我们将以创新落实推动 民生品质提升,始终把人民对 美好生活的向往作为奋斗目 标,紧盯教育、医疗、养老、就 业、文化等基本民生领域,全 力推动基本民生向品质民生 转变,持续增强人民群众的获 得感、幸福感、安全感。"张店 区委书记郭庆介绍,今年张店 将聚力实施6方面24项品质提 升重点工作,对应淄博市委、 市政府"六大品质提升工程", 在确定了产业、开放、城市、民 生4大品质提升的基础上,结 合张店区实际增加了双创品 质提升、治理品质提升,按照 "更新老城、拓展新区"的城市 发展思路,系统绘制城市更新 一张图",科学推动城市管理 更新、生态品质提升、智慧城 市建设,不断完善城市功能、 提升承载能力,着力构建城市 "15分钟生活圈"。

大众日报淄博融媒体中心 记者 **徐晓会**



扫描"鲁中晨报"APP二维码,查看更多

打出最强声势 取得最大成效

高青公安开展严打整治行动 维护社会大局和治安秩序持续稳定

去年12月初到 今年3月底,高青县 公安局全警全力, 尽锐出战,展开了 声势浩大的严打整 治行动。

一组组数字振 奋人心:90天,高青 县发案同比下降 13.7%,破获刑事案 件数同比增长 627.8%,破现案数 同比增长491.7%, 抓获犯罪嫌疑人数 同比增长452.9%。 刑事拘留同比增长 300%, 逮捕人数同 比增长200%,行政 拘留人数同比增长 390%,实现"奋战90 天、战果翻几番"的 攻坚目标。

严打整治行动 有力维护了社会大 局和治安秩序持续 稳定,赢得了社会 各界的广泛称赞。



严打整治行动启动仪式现场

重拳发力 严打侵财犯罪

对影响群众安全感的侵财案件,高青县公安局始终保持高压态度,重点打击,严厉惩处。

2021年12月31日,济高高速 工程建设项目部工作人员到黑里 寨派出所报警称被诈骗。民警综 合运用多种侦查措施,深追细查, 顺藤摸瓜,究根寻源,最终锁定黑 里寨镇史某、张某2名犯罪嫌疑 人,并将其成功抓获。

经查,史某、张某利用给项目 部提供土方的便利条件,以伪造 土方票形式多次实施诈骗。案件 的快速侦破及时为企业挽回损失 46万余元,有力服务保障了全县重大项目、重点工程建设。

严打行动以来,高青县公安局对侵财案件全面推行"区域统筹、所队协同、捆绑考核、责任共担、利益共享"的警务协作机制,以队所联合办案为牵引,充分调动派出所主动办理案件积极性,掀起案件抢着破、比着干的新高潮。行动以来,共破获侵财类条件86起,抓获违法犯罪嫌疑人69名,为群众挽回损失200余万元。

以打开路 战果全市排名第一

在打击电信网络诈骗方面,

高青县公安局依托新型犯罪研究 作战中心,通过融合各类数据资 源,切实做到资金流向全追踪、虚 拟身份全核查、警情案件全研判, 打击新型网络犯罪能力实现新

2月份,民警在侦办翟某被诈骗案、伊某被诈骗案中,拓宽线索渠道,通过顺线追踪、深度研判,辗转广东、湖北、安徽、河南、宁夏、江苏、甘肃7省及省内多地市,行程数千公里,抓获帮信犯罪嫌疑人24名,现场查获赃款60余万元。一季度,高青县公安局打击治理电信网络新型违法犯罪战果在全市排名第一。

与此同时,高青县公安局还不遗余力地开展追逃攻坚,组织民警认真梳理辖区在逃人员情况,综合运用线索查证、跟踪守候、架网蹲点、视频监控等手段进行全面综合研判,全力追逃。行动期间,共抓获各类逃犯23人,与去年6人相比上升283,3%。

织密防控网 守护百姓平安

高青县公安局深入实施"警灯闪烁"工程,每天组织200名警力上街巡逻,最大限度屯警街面,加大对人员密集场所、重点区域、重点路段的巡逻防控力度,做到"白天见警察、夜间见警灯",提高见警率、管事率,形成强大震慑。同时,高青县公安局组建应急处突队伍,严格落实快速反应机制,确保遇有突发情况能够迅速集结、快速反应、妥善处置。

疫情防控工作开展以来,高青县公安局全警冲锋在前,筑牢安全防线,成立党员先锋队,全力投入社会随访、流调溯源、隔离点执勤、社会面管控、交通卡点查控等工作中去,以最坚决的态度、最严格的举措、最果敢的行动,打好疫情防控遭遇战、阻击战。坚持快查快办,严打涉疫情违法犯罪,其间共受理案件20起,处罚22人,其中行政拘留8人,维护了全县疫情防控秩序稳定。

大众日报淄博融媒体中心记 者 任灵芝 通讯员 高文真